
Sicer pa dokazuje dopisnik, da so v 
Dolini predavanja brezuspešna; zakaj on trdi, 
da je šlo ljudstvo po končanem predavanju 
o boju proti alkoholizmu po raznih gostilnah 
pokončavat alkohol. Vzrok temu je, da pri 
nas oni, ki bi morali zabranjevati alkohol, 
skrbe, da izvabijo ljudstvo tja, kjer se uživa 
alkohol. V naši občini ni nič manj in nič več 
kot 6 prostorov, kjer plešejo, da ložje pijejo. 
Tako skrbe, da o prostem času kvartajo in 
tako zabranjujejo ljudstvu čitanje. To je vzrok, 
da Čakajo knjige, kdaj bodo v posamezne liste 
zavijali tobak; zakaj tako naiven ne morem 
biti, da bi mislil, da je društvo »Vodnik< 
ustanovilo svojo knjižnico samo za dolinsko 
učiteljstvo. 

V »Edinosti« z dne 2. junija je objavljen 
dopis iz Doline, v katerem se pripoveduje, 
kako je predaval Kalan iz Ljubljane v tu

kajšnjem »Katoliškem izobraževalnem dru

štvu« o boju proti alkoholizmu. Istodobno 
je dopisnik zatožil, ker društvo »Vodnik« spi 
spanje pravičnega ter da ima društvo znatno 
knjižnico, ki pa nemoteno leži v omari in 
čaka, kdaj se uporabi liste posameznih zvez

kov za zavijanje tobaka. Zaradi tega je čutil 
potrebo udariti po tukajšnjem učiteljstvu in 
napisal sledeče: »Nadejali smo se, da ko se 
šola razširi v štirirazrednico in dobimo štiri 
učne moči, oživi tudi bralno društvo »Vod

nik«, a smo se zopet, Bogu bodi potoženo, 
bridko prevarali. Tudi naše društvo »Vodnik« 
bi lahko imelo predavanje ali?! . . .« 

To zadeva tukajšnje učiteljstvo in kaže, 
kakor da bi bilo ono vzrok, da društvo 
»Vodnik« spi spanje pravičnega in kakor da 
je ono vzrok, da leži društvena knjižnica 
zaprašena. To hočem nekoliko pojasniti, da 
bo tudi javnosti znano, koliko je resnice na 
tem, zaradi česar se nadejam, da priobčite 
pričujoči dopis v »Učiteljskem Tovarišu«. 

Prvo moram pribiti, da Dolina nima še 
štirirazrednice, ampak ima le trirazrednico z 
eno paralelko. Res bo dopisnik trdil, da so 
vendar štiri učne osebe, a tudi to ni, ker je 
bil prejšnji nadučitelj že od junija lanskega 
leta večinoma na dopustu in je s 1. majem 
1.1. stalno upokojen. Očito je, da so v Do

lini že nad leto dni le tri učne osebe, t. j . 
en učitelj in dve učiteljici. Tudi je gotovo, 
da dopisnik ni mislil na prejšnjega naduči

telja, ker gotovo mu je znano, da ga ni več 
v Dolini in da ga je »Edinost« 21. maja 1.1. 
hvalila za njegovo delovanje v Dolini. 

Poglejmo, koliko so krive ostale tri 
učne osebe, ker društvo »Vodnik« spi spanje 
pravičnega! Učitelj je prišel v Dolino šele 
pričetkom tega šolskega leta, in »Vodnik« 
je takrat že tako trdno spal, da ga gotovo 
ni mogoče v tako kratkem času zbuditi. Osta

neta torej le še dve učiteljici. Naj mogoče 
ti dve javno nastopita ob dolinskih žalostnih 
razmerah in se postavljata v nevarnost, da 
bi ju kateri sirovež javno zasramoval? Tega 
ne moremo od nju pričakovati in še tem manj 
zahtevati, ker tudi dopisniku je znano, da 
ženstvo v Avstriji ni še toliko emancipirano, 
da bi se postavljalo v borbo tam, kjer sta 
dve stranki. Izmed vseh treh sedanjih učnih 
oseb je samo ena učiteljica definitivna, ki je 
tudi že dlje časa v Dolini, a ko je ta prišla 
v Dolino, je bilo društvo »Vodnik« že v takem 
neredu in mrtvilu, da ni bilo več mogoče 
ugotoviti, koliko članarine je na dolgu in 
niti kdo dolguje in kdo je plačal, torej niti 
kdo je član. In mogoče naj vse to uredi 
uboga učiteljica? Ravno tako in še z večim 
vzrokom bi dopisnik lahko poiskal krivcev, 
da društvo »Vodnik« ne deluje, tudi drugod, 
n. pr. na županstvu. Tam so tudi tri osebe, 
namreč župan, tajnik in navadno še po en 
pomočnik. Ali bi ne mogli tudi ti obdrževati 
nekaj predavanj, ko sta župan in tajnik oba 
Dolinčana, ki gotovo bolje poznata dolinske 
razmere kot učitelj, ki je, skoraj bi rekel, 
prišel včeraj v Dolino? Vem, da ju bo do

pisnik izgovarjal s pomanjkanjem časa, a ta 
izgovor je težko verjeten, ker bivši pomočnik, 
ki je sedaj uslužben pri uredništvu »Edinosti«, 
se je mnogokrat izrazil, da ima tajnik sprot

nega dela komaj za dve uri na dan. Jaz mu 
pa dam zato še toliko časa in še mu ostane 
prostega časa za predavanja in druga dru

štvena dela. 

Iz Doline v Istri. 


